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Dl1'NOVINY

Dobrýden difově,
již po třetí se setkáváme na stránkách DIfNOVIN. O trojce se říká, že má v
sobě cosi magického - však si vzpomeňte — třeba do třetice všeho dobrého i
zlého. Já ted'právě nevím, jestli ta dnešníTROJKA je špatnánebo dobrá.
Asi má něco z obojího. Z toho špatného patrně počet různých chyb,
kterými se to dnes jen hemží. Víte, chtěl bych se vám omluvit — někdo něco
napíše na papír. někdo jiný to třeba přepíše do počítače - a jak jsme tu
všichni nevyspalía unavení, tak se jen hrnou překlepy a chyby a překlepy a
chyby... no a já to mám při finálních úpravách mimo jiné pokudmožno
všechno opravit a veškeré chyby vychytat. Avšak i já jsem již velmi
unavený a velice nevyspalý, a tak jsem dnes téměř nicnezkontroloval a
neopravil. Ted'si představte ten hrůzný pohled, když vidíte, co se na vás
valí z tiskárny a vy víte. že tomu nemůžete nijak zabránit. Vy totiž usínáte
a tímto jednoduchým prostředkem je vám zabráněno novinové nemluvně
uzdravit. A já ještě ke všemu mám strach říci vám své jméno, protože se
boiím. že byste na mě udělali lov a naháněli mne do svých sítí pomocí
výkřiků: Ty tyrane českého jazyka, trapiči nebohých slov! Jsem totiž velice
unavený a velmi nevyspalý, a tak bych se vám nemohl bránit. Je sice hezká
věta "Kdo je bez viny, at'hodí kamenem", praxe je však odlišná - a já se
proto nemohu spoléhat na to. že by se nenašel nikdo, kdo by si se mnou
nechtěl vyřizovatjazykové účty, nebot'každýjsme udělali v životě nějakou
tu gramatickou chybu. Kajícně sypu si tedy popel na hlavu (museljsem
spálit jednu školní lavici a několik DIfNOVIN i s hrubkami, abych nějaký
získal) a doufám, že tím spokojenost zavládne na obou stranách - já
zůstanu nezmlácen a spravedlnosti je učiněno zadost.

DRHOVNY _ deník divadelulho festivalu soukromých škol Dll'SOUŠ
Redakce: Tomáš Benda. Petr Michálek. Bob Čurlun. Jakub Brunner, Láďa Sedlák, Klára Špičková a Saša Nedvedickj'.
Fotografové:Mamn Meduna a Jirka Široký.
S případnvmi (i nevyudanými) příspěvky se můžete obracel na výše uvedené.
Adresa: Gymnázium Schola Ludus, Karla IV. 885, Ustí nad Labem 400 03. tel.:(047) 316 34. fax.:(047) nejni.

Upozorňujeme. že některé informace můžou pro nezasvěcené působit desinfon'načnč.
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Tak a je čas na vyhodnocení dnešních výsledků.
Jak se nám asi kolo štěstěny otáčelo a u koho se
zastavilo? Jak se asi po dnešku zamíchalo celkové
pořadí. No nebudu vás dále napínat, protože
přestávám vládnout svým prstům a myšlenkovým
pochodům, až nakonec by nebylo poznat o čem
vlastně píšu.

80“thmatnou:"0 dechmnich“
Smějících se ..........51

Smějících se .........114
Mračících se .. 1 28
Výsledek.............-l4

Smě'ících se ...........4
Mra 'cích se ...72
Výsledek.............—68

.
Smějících se .........

l
12

Mračících se ...33
Výsledek..............79Sonb Seiferta Praha

v aJih“
Smějících se ..........71
Mračících se ...24
Výsledek..............47

Na místě šestém "Zrcadlo" (-68), na místě
páte'm "Veselé ha lucinace" (»14). na místě čtvrtém
"Stopa" (7), na místě tře tím "O třech sestrách" (18),
na místě druhem "Břetislav a Jitka" (47) a na místě
prvním "Magdaléna" (79).

Celkové pořadí:
Na místě jedenáctém "Jak vidím svět" (—81), na

místě desátém "Zrcadlo" (-68), na místě osmém "Kly—
ka" :: "Veselé halucinace" (—14), na místě sedmém
"Dům na zbourání" (40), na místě šes te'm "Stopa"
(71. na místě pátém "O třech sestrách" (18), na místě
třetím "Tři sestry ajeden prsten" a "Břetislav a Jit ka"
(47). na druhém místě "Paměti Vituse Multiplexe"
(59) a na místě prvním "Magdaléna" (79).

Kamila Brabcová a Saša Nedvědický

DIfNOVINY

Droboť
- Petr Michálek —

Každý z vás si už určitě všiml velkého kusu papíru v
přízemí, na kterém je, krom jiného, velkými písmeny

, napsáno:,
Vážení DIFACI a DIFADELNICI. Tato stěna nářkůje
vám k dispozici. Vylejte si své srdce (papír to unese).
Naštěstí tuto výzvu nevzal nikdo z vás doslova. Papír
tedy není od krve a jiných, v srdci kolujících látek. Na
papíře jsou zcela podle glánu nejrůznější vzkazy a

říkadla. Některé jsem si v era napsal a potom náhodně
seřadil za sebe. Vznikla tak zajímavá, tvrdě

surrealistická báseň. Autory jsou všichni DIFáci.
Chci slyšet řevmotýla
Aťžrjou uklízečky

Slovan všude bratra má
Ten lduks rou pihou by se užkonečně mohl ozvat

Denně vnúj litrmlččka
Zastavte svět!, chci vystoupi!

Všichni klucijsou tady úplně slepí
Snídaně by měla být vydamefišf
Kdyžnoc mi oči sněhempřikryje

Usmívej se. zítra bude hůř
Všichni jsou blázu'. jenomjájsem letadlo

Zastavte svět!, chci vystoupit
My nechcem blechy vposteli

Je to tu super
Pojdte, budeme na sebe hodní

Im'llkillyou
Nejsem rasista

Zastavte svět!, chci vystoupit
imone.jsi génius

Jede slečna do Itálie
Až se ukíoníme

Kuk
Zasta vte..
Syúlis!

Jin-mikinačtyři bomby
ZJommc/te vaz

PS: ]di doprdele
Byl jsem Petrem Michálkem požádán. abych. coby

hlava jistým směrem pomazané. pronesl cosi zásadního.
Směrem k našim čtenářům. z pozice člověka, který se
divadlem už asi tisíc let zaobírá. Tož, vážení čtenáři.
vězte, že pro mě je tento festival vskutku zázrakem.
Vždyckyjsem si cenil a cením toho. že se lidé dokáží
sejít za účelem domluvení se. a že navíc se snaží toto
"domluvení se" převést do sdělnčhu tvaru, s nímž se
snaží s druhými lidmi komunikovat. Je to práce -

opravdu a skutečně práce nelehká. Zvláště v dobe, kdy
se nejsou schopni domluvit ani lidé. ketří jsou k tomu
povolaní: naši politici. mluvčí, atd. Proto se těším i :.
tematu závěrečného happeningu "Babylónská vež". A
už vůbec mi nevadí. že to naše komunikováníjc z
hlediska komunikace divadelní prozatim v plenkách.
On by nám totiž z těch plenek - časem - mohl vyrůst
_pěknýdivadelní obr. Asi něcojakoAnton Pavlovič
Cechov či Bertold Brecht. V našich podmínkách by se
mohl jmenovat například Toníček Cechů či Bertík

Bohdanů.
Tož přátelé, po divadelnicku: "Zlomte vaz!"

Karel Tománek
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Břetislava Jitka
Po pravdě řečeno, již z názvu jsem začala
sympatižovat s tímto představením a dokonce jsem
asi 10 minut čekala před vpuštěním do sálu, což se
mi obvykle vůbec nestává (spíše naopak). Díky
tomuto vytrvalému úsilí se mi poštěstilodostat se do
čtvrté řady (od jeviště), kde jsem se plna dohadů a
očekávánípřipravovala vstřebat a pokudmožno co
nej seriózněji ohodnotit další vystoupení.
Pak tedy — zazněly první tóny doprovodné hudby,
jeviště zalila světla refrektorů a všichni jsme se
přenesli o takových 800—900 let zpět, kdy se česká
zemička zmítala pod rodovými válkami
Přemyslovců aj. rodů,kdy se výhodnými
"bratrskými" známostmi a plánovanýmipolitickými
sňatky rozšiřovala území a upevňovala knížecímoc.
Břetislav a Jitka, jako bájné historické osobnosti
měli pár komediálních vlastností navíc. jako
koneckonců všichni aktéři této hry. Kdo nezná
(hanbal) onu krásnou báji o Břetislavovi.který unesl
z kláštera cudnou Jitku. tomu přiblaím tuto, trochu
pozměněnou verzi.
Krásná sexuchtivá sestra francského markraběte
Jitka, způsobuje svým až příliš lehkým chováním
bratru nemálo vrásek na čele. Ten, rozhodnuv se
zachránit poslední kapku její důstojnostise rozhodne
Jitku jednou a provždy provdat. Potíž je v tom, že
sestřina pověst už prolétla celou Evropou,jen v
Cechách dosud jaksi zaostávají v šíření evropských
aktuálních drbů. Načež hlavní Ucho (jakýsi komoří
markraběte) povolí uzdu svým vrozeným
intrikánským schopnostem a zinscenuje brilantní
únos krásně Jitky chudákemčeským téměř poctivým
(až na pár milenek a 1 nemanželské dítě)
Břetislavem. Do toho se vložíještě bojechtivý
Vršovci,jejichž sňatkové plány jsou obdobné.
Vještící Plesava pocházející z jejich rodu má svou
svatbou umožnit Vršovcům ubytovat se na
Vyšehradě a další středověké vymoženosti. Skvělý
námět, dobrý scénář v muzikálovém podání a
výborné herecké výkony umožnovaly předvést
komedii, která chytla za bránice celé hlediště.
JA osobně jsem bezprostředně po představeníbyla
nadšená a v duchu si říkala, že o vhodného
kandidáta na přední místa je postaráno. „

Klára Spičková

O třech sestrách
To tu ještě nebylo. Byla to vlastně folklórní
pohádka. Představení hráli herci. kteřímohli mít tak
v průměru ll»l2 let. Pohádkovépředstaveníby bylo
mnohem lépe přijato dětmi předškolníhověku. Celá
redakce se, ale shodla na tom, že všichni herci na
můj věk podali slušný výkon. A dá se říci že toto
představení. ve srovnání s Veselýmihalucinacemi (i
když se to nedá srovnávat. mělo nějaký děj, který
postřehl i průměrně uvažující divák jakojsem já).

Dokonce, to jsem si ověřil i u několika zdrojů. byli
zcela zřetelně(!) slyšet i v zádu u těch dveří, což se
nepovedlo drtivé většině ostatních souborů. Myslím,
že ipřes svůj věk natrhli zadek některým starším
souborům. Moc se mi líbilo, že se nedali tak snadno
"vyhodit ze sedla". Obdivuji i jejich odvahu
vystoupit před tak protivným obecenstvem. ] přes to,
že k folkloru příliš vřelý vztah nechovám, tak se mi
představení líbilo. Což myslím hovoří za dalších
několik vět.

-Saša Nedvědický-

ZRCADLO
Podještědské gymnázium Liberec před zhruba
deseti minutami skončilo se svou hrou ZRCADLO a
jelikož ted'mají zkoušku na STOPU,mám zhruba
třičtvrtě hodiny na to, abych po nevyzrálé úvaze
napsal tuto recenzi. Jeviště se začalo osvětlovat a na
podiu vyvstávaly obrysy tří sedících lidí. A hned
začali vést rozhovor. Byla to, mímě řečeno taková
Mňága (kdo neví, co tohle slovo znamená, tak at'
zajde za mnou, já mu to milerád vysvětlím). Ti lidé
povídali a každé jejich zhruba páté slovo byla
LHOSTEJNOST. Povídali o všem a vše končili
slovem lhostejnost. A tak se ptám: Co to bylo? Bylo
to hezky napsané, ale nebylo vás slyšet, přátelé.
B:Kdo topo vis napsal?
M:Lukáš, to je ten v těch brejlích.
B:A ztotož'l'njcš se s tim, cojste mm hráli, nebo
míšjinq' ním na tohleto?
MzJá určitě se s tim ztotožňuju, protože vono to
bylo původně napsaný úplně jinak a trošku sme si to
předělali, aby to bylo, jak se nám to h'bilo všem, aby
to prostě bylo vono, kdyžjako některý věci jsme
nemohli přímo zažít, ale chtěli jsme, aby to bylo
takový lidský.
B:Myslíšsi, ž: Iidinakmci vsu'ulikvůliminn, ž:
cq'líli to samý co vy, anebo kvůli tomu, & vstali
jako dav?
M:No,jak u kterejch. Já si myslim, že některý lidi
vstali, aby nám udělali radost, některý vstali, protože
chtěli vstát a pak tam možná byli lidi, který se cejtili
trapně, že nevstanou. A nečekali jsme to. My už sme
měli jedno představení. tam se teda nezved nikdo, i
když sme tam měli rodiče, který to dokonce i slíbili.
Bylo to takový dost, dost napjatý. Dost lidí brečelo,
ale nevstal nikdo a tady třeba vstali zase i takový. od
kterejch by sme to nečekali.
B:No hodnělidí, kdyžpopředsm vcní odchízli,
tak uň'vali takovýslova jako —CENSORED—:tukový.
MzNo hezký. Já sem měla třeba takovej trošku
divnej pocit, když se tam někdo začal smát. Takový
trošku nepříjemný, to nás trošku rozhodilo, no.
Doufám, že to nebylo poznat.
B:Ncbyiovis slyšet.
M:Aha.
B:No : bylo vidět, že kdyžlidi neslyšq', mknevčdi
o cojde : ačnou sc vrtčt : není slyšet najednou
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vůbec nic.
M;)é hele já musim jít zkoušet, tak zatim.
B:Ahg'. _Bob Curkin

STOPA
Tak a pak “už začala stopa. Tato hra se po většinu
děje a odvrjí na velké zaoceánské lodi, kde mladý
detektiv pátrá po zloději velkého diamantu, aby se
nakonecdozvěděl, že onen muž bydlí ve vedlejší
kajutě Hra končí zhruba takto:
"A kapitáne to jsem se vás vlastně zapomněl zeptat,
jak se tahle lod vlastně jmenuje?" "Vy to nevíte
detektive, no přece TITANle Jeviště ztmavne a
loď se jako ponořuje ke dnu. Hra byla taková šedivá,
moc lidí neupoutala. Skoda, že neměli rekvizity. Oni
totiž všechno dělali jenom jako, že to mají. Bylo to
docela hezký aje opravdu škoda, že to bylo bez
rekvizit. „BobCurkin

Halucinace
" Veseléhalucinace *
soubor:Senilní mládí

Poté, co jsem unaveně klesla do usedacího zařízení
na balkónu pánů Světlušek, tvrdě jsem se přemlou—
vala, že nebudu klimbat, ale více se soustředírovat
na právě svítajícíexhibici. Ale, co se nestalo? Per—
moník, který se hned od začátku snažil skoncovat se
svým neuspokojeným životem oběšením (nepodařilo
se protože se nepověsil za krk, ale za límec něja—
keho svrchníku) byl nakonecrozporcovánna cirku-
lárce a potom ještě zpíval značně rozjetý song Smá-
la jsem se, šklebila a kroutila škeblí, údy si
schovávala hlavu, no jednodušejsem byla úplně
mimo a nebylajsem schopna něco ze sebe vycedit
na papír. Urvala jsem velmi, velmi unavenému
scénáristovi, režisérovi a také herci Ondřejovi circa
tři minuty jeho drahocenného času, aby mi
jakýmkoliv způsobem zrekapituloval právě proběhlé
představení. Cili slova nejpovolaněj šího:
To co se da' zhodnotit na našem dnešmm výstupu
jako kladně.je kontakt s publikem & scenář. Jeli
jsme podle velice hrubého scénáře, takže to byla
hla vně nnproviučnípra'ce. Takže to co Viděl divák
na jevišti. to byla povětšinou přímá reakce herce.
Ale všichni se to snažili držetpodle nejake osnovy.Příštírok bysme to chtěli tadj'zkusit mot/v. ale už
v_vmakanj'a bez chyb. Tahle hra mámyšlenku v tom
naturalismu. takže abych tak řek. tenhle svčtje
strašně technickej a lmždej. kdo si bude přat bejt v
přisnm životě permonůt. tak se dostanena tu louku
kde si budem ž't všichni vpohodě. žádnýporble'my.
jako v IfpísničcePermomku ty se maš pořád nic
nedelaš... A ta podstatna mtšlenkaje že každej ma
to misto v přirode. každej se může stat součastl
přírodj a vyiedit se s tohohle... Prostě na co sou ti

prachy, na coje ti zla to. když nestojí to u to...(.lit.ko,
ale po tobě něco přepisovat, to je síla- Bob)
(pozn. red. tojsme rádi, Jitko, žejsi udělala s Ond-
rou ten monolog — ted už aspoň víme o čem to
vůbec bylo.. .)

Jitka Andělová

Magdaléna
soubor:Seifert'áci

Tento kus měl mnoho kladů. Mezi ně bezesporu
patří hudební produkce. Další klad je ten, že si
vybrali vhodné téma. Myslím si, že biblické téma do
toho dnešního dne docela zapadalo. Zajímavost-
kostýmy Stinné stránky-proč se takovímlad'oši (12-
15)pouští do kritizovánípolitiky které nerozumí? A
proč hospodský mutoval? Jinak na tomto
představeníneshledávám žádné chyby.

ART-VALENTA
Jitka Andělová

Po představení Seifert'áků se sešli "herci", neherci,
porotci a někteří členové redakce v klubovně číslo
tři, kde proběhla krátká, asi půlhodinová debata na
téma představeníMagdaléna.Pan Rychetskýsi hned
na začátku vzal slovo, aby hercům poděkoval za
kulturní zážitek a hned nahodil téma. A to, zda si
stanovili herci oproti minulému roku vyšší mety.
Ocenil velmi cennou práci, protože si myslí, že do
lidí, kteří to hrají, vstoupilo něco, co navenek,když
vystoupína podiu, vypadá tak, jak to vypadá. Ocenil
pak také, jaký přístup k tomu má pan Loula (autor
toho všeho) v hodinách hudební výchovy. Popřál
jim, aby to mohli vypilovat až do naprosté
dokonalosti a řekl také, že chápe, že dokonalost v
tuto chvíli nelze ještě očekávat. Rozruch ovšem
způsobil další bod diskuse: herecké výkony. Jinak
řečeno, tyto byly takřka nulové, vše bylo jaksi
statické a sledováníopery se tak víceméně podobalo
spíše pouhému poslechu arií, duetů, meziher atd.
(vzhledem k věku účinkujících vskutku
excelentních) třebas i se zavřenýma očima. Ostatne
kdo jste Magdalénuviděl, můžete to posoudit sami.
Operní fanoušci se možná začnou ohrazovat proti
výše řečenému tím, že operu je možnéjen slyšet a
visuální stránka věcije užjenjakýmsi komfortním
přepychem, cožje ale podle mne otázkou velice
diskutabilní.Však se pak do diskuse zapojili i

ostatní porotci a pan Strotzer porovnal to, čeho
chtějíSeifert'áci dosáhnout, Himalájím. Hrát. hrát.
hrát a bylo by to skvělé. Rozpoutala se bouřlivá
diskuse. Pan učitel se samozřejmě hned začal bránit
tím, žeje to opera, ale setkal se s nárazovou vlnou
protivčttů. které šly ze strany porotců. Byla také
vyřčena tato věta:"Operasice není divadelníhra. ale
divadelní tvar, a proto se na ní vztahujíjisté
divadelnízákony. Kéž by na tom byly všechny škol)
stejně dobře 5 hudební výchovou,jakoje ta vašej A
za mnou se ozvalo: "Mám takový pocit. že tu
mluvíme z blbcem a debilem." To bylo trochu
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šokující. Další část diskuse jsem zaznamenal
jediným slovem. A to, slušní lidé jistě prominou,
Mňágou. (Kdo chce vědět. co tohle slovo vlastně
znamená, ten at' si přečte recenzi na Zrcadlo.)Měl
jsem pocit. že zejména pan Loula nepochopil. v čem
tkví přátelské upozornění na různé chyby (zvláště je—
li to na vlastnížádost) a zřejmě počal tuto veškerou
"kritiku" považovatza útok na svou osobu a tístav
jím reprezentovaný. Naštěstínás však již začal tlačit
čas. a tak předstoupil takový strejda, tedy vlastně
pan Slezáček, aby řekl svůj názor a udělal tak celé
výměně názorů rázný konec:"Děcka,jásem tam
seděl doslova s otevřenou pusou a koukal jsem,
jakého pěveckéhovýkonu jste schopni dosáhnout.
Jistě se za tím skrývá obrovský kus práce. Kdybych
měl co, tak před vámi smeknu, i když jste to moc
nehráli. Ale za chviličku začíná další představení a
tak musíme tuto debatu bohužel ukončit. Jestli bych
to mohl za všechny porotce shrnout jednou větou,
tak snad: Musíme být poctiví, ale nemáme čas."

Bob Curkin

Po shlédnutí oper Magdaléna.jsem připravilrozhovor s člov kem, který po celou dobu
předstvcní seděl u piana. Takže držte si klobouky,
začíná "palba" otázek na klavírista. Kdo je autorem
scénáře, tohoto díla?
-Všchoautora::jsemjí! Hudby, scénáře, textu,raže.
A vaše jméno?
—Louh KI:-cl.
Jak dlouho trvalo, než jste celý představení
nacvičili?
—B_y10 to adnatanit).
Jak často jste<se scházeli?
-Vnormílnícb hodinách budebnívýcbvy,tojejahou Dítě.
Kolik hodin za týden?
Jednu hodinu. ZI každou m třídu v tomníůsmůzou.
Kolik vás hrálo?
-An' šedesát. čtyřixthaa',dwar otcům.
To byla premiéra?
-Ne to nebyla premiéra. Premiérujsme měli v
diwacpaiPumovkon vPruc.
Sklidili jste tam taky tak velký úspěch jako tady?
-Ano sklidilijsmc velkýúspěch, ale III prcmičřc
většinou býnjírodik, akt () tomč to kdy&'VÉ,& od ncávisldbopublika jsme měli takémkový

U rodičů se s ninjaksilmčňí.
Přijedete příští rok zase?
—Pravdčpodobnč ano . pr:vdčpodobnčnastudujcmcinou-5 důo.
A protože pan Loula pospíchal na posezení s
porotou. takjscm ho nezdržoval a poděkoval za
rozhovor.

-Saša Nedvědický—

K večeru za námi zašeljiž výše zminovaný a
interwxevovaný pan Loula se žádostí o otištění
následujícího příspěvku;

Základním problémem hodnoceníjednotlivých
vystoupení je z mého hlediska fundovanost poroty.
Je třeba, aby tyto posty zaujímaly lidé, kteří se
dokáží orientovat v problematice. Lidi, kteří mají
dobrou vůli pomoci. Porota ve svých pohovorech
musímluvit o racionálních faktech konstruktivním
způsobem a především nenímožné mluvit o něčem,
čemu vůbec nerozumím. To působívelmi trapně.
Pokoru porota nemůže požadovat od jen od
jednotlivých souborů, ale měla by ji mít především
sama.
Nefundovanostporoty cítím s ohledem ke svému
vystoupení v těchto pojmech: akustika, pohybová
složka. Nenímožné, vyžadovatpo čtyřicetičlenném
sboru v opeře, aby na scéně tančil a zároveňzpíval.
Od toho je v opeře balet. Není možné od
dvanáctiletych až čtrnáctiletýchzpěváků požadovat
tak zvaný: velký hlas. Mimochodem i velký hlas by
měl v tak špatném akustickém prostoru své potíže.
Je sice hezké, že porota o těchto věcech vůbec něco
ví, ale měla by si uvědomit, že orientovat se v této
problematice chce poněkud víc znalostí.
Posazenýhlasmůže od třinácti letého zpěváka
požadovat jenom blázen. Všechny pěvecké sbory
shodně tvrdí, že posazeníhlasu trvá až pět let. Přesto
se domnívám, že z hlediska hlasové techniky je
vystoupení mých sólistů vyhovující a v daném
okamžiku nemůže ani být lepší. To nechť raději
posoudí publikum. „Odjůdím rozhořčen a očekávám ZMENY!

Karel Loula
PS: Nechci si hrát a nehraji si na velké umění, ale
coje moc, toje moc.

JAK SPOLUMDDÉ

vaímSLOVY. To jeden něco říká (slova) a druhý jej
poslouchá (ta slova a jejich stavbu a skladbu a zvuk
— a něky i obsah). Pak poslouchající mluvícímu
odpovídá (slovy, jejich stavbou, skladbou,zvukem,
někdy i obsahem). Tak se pravidelně střídají. Musí
se ale slyšet, aby si mohli povídat. Pak vzniká
dialog. '

MIMJKOU. To se dva potkají a na sebe se zatváří.
Potěšeně, nepotěšeně, zamilovaně, otráveně. vztekle,
radostně, udiveně, vyděšeně, soucitně, smutně... Oba
se vidí a to, co vidí, překládajído slov, do významů
(je rád, nerad, nemá mě rád, potěšil se, raději by
utekl, utekl...)
OCIMA. Jeden se podívá na druhého a ten druhý
vidí, že ten prvý jej vidí a ví, že jej vidí rád, nerad.
že se vylekal a raději by utekl.
TELEFONEM. Jeden vytočí číslo, u druhého
zazvoní telefon a tak to (někdy) zvedne. Odpoví,
neodpoví, říká: "Haló" a položí, nebo se bojí, aby to
nepoložil ten druhý. I to se stává.
DOPISY.To má obrovskévýhody. Partneranejen
nevidím, ale ani neslyším. ani mu nemusím
odpovídat, dokonce se ani podepisovat! Mohu si

Strana 6



DIfNOVINY

pořádně rozmyslet, co řeknu (napíšu) a proč to řeknu
(napíšu), Jsem sám sobě cenzorem. Jsem sám sobě
zrcadlem.Má to i své nevýhody: adresát někdy i
odepíše...
Když lidé spolu mluví, slyší se, mohou se sobě dí—

vat do očí, ale mohou si to, co si chtějí říci, i jen mys-
let, a stejně si rozumí, i jen napsat, a stejně se nebojí,
i jen zatvářit, a potěší se — pak nastává dialog. Jsme
ještě schopni učit se umění dialogu? Zkusme to...

Saša Rychetský

Před každým představením vyjde na jeviště člověk,
který hru a uvede. Snaží se to oživit nejrůznějšími
vtípky, ketrě, jak se zdá, sklízejíúspěch. Ten někdo
se jmenuje Jiří Siroký a je to učitel chemie a biolo-
gie na našem ústavu. Během festivalu také fotí a na»
focená filmy potom vyvolává, a tak nebyl problém si
s Jiřím Sirokým promluvit ve dvě hodiny ráno ve
fotokomoře na půdě naší školičky.
Jak jste se dostal k moderováníučítků
přalsnmní?
Jednoduše.Byl jsem přidělenjako řídící hlavního
sálu a předpokládal jsem, že to k tomu patří.
-Bavívís to?
Tak co myslíte?Jí myslím,& ano, podle toho, jakjsou divíci
spahjalí
Tak asi máte pravdu.
Cab!jste nkuvýnispčdx?
Nevím nakolik je to zasloužený úspěch a nakolik
hraje roli to, že je tam spoustu mých studentů.
—V_ymýšlíne sipředan,co um budeňht?
V duchu si udělám takovou kostku, a pak už to zále-
ží na improvizaci.
Caj-6110daň:?
Starám se o rekvizity, a pak ještě občas fotím.
Spím mkynčkdy?
Občas jo. A ted'bych zrovna šel docela rád spát.
-A půjdemspát?
Věřím, že ano.
Vypnul jsem diktafon,poděkoval za kratičký roz-
hovor a nezbývalo mi nic jiného, než slad'oučkým a
tichoučkým hlasem popřát" Dobrou noc." Pan učitel
mě ale stejně už neslyšel.

Petr Michálek

Jakse míle?
—Ssssskv... No takjde to.
Jake'jňůo mím nq'ndě'i?
—Já jsem vegetarián, takže všechno, co není od masa
:: nejradši mám špagey. ,Jakoujstemčlmm san do Um?
—Docela dobrou, postavil tam kus nový silnice. Po-
tom přede mnou byly nějaký smrdící přístroje.kami—
ony, šlo to pomalu, ale potom to splynulo s krajinou,

takže mi to tak nevadilo.
Trpítenčkdyakynedomtkem spánku I copro ti
mu dělám?
-Bráním se tak, že zastavuju, leju si minerálku na
hlavu, běhám kolem po silnici, abych neusnul, pří-
padně usnul a řídim se svými vzory svých kamarádů
například Daniela Tipise, kterej,když u Devíti křížů
spatřil paneláky, tak zastavil a spal asi dvě hodiny.
Jakjste se dověděl o festivalu?
-Voni mě pozvali, organizační výbor.
Jakse vim [estivllíbů
—Festivalje skvělej, hlavně to moje vystoupení,
protože jiný jsem neviděl. Ale líbí se mi ta myšlen—
ka, je to strašně fajn, že dneska se zakládaj festivaly,
protože lidi si myslej, že už nebudou žádný festi»
valy.
A co vaše danovm'čau?
—Domovničení se mi líbí,protože si začínám vážit
toho prostředí,kde bydlim. Já totiž zametám v Mai-»

tinskym paláci v domu pážat a tak. A mám takovej
pocit, že splývám s tou historií. Je to jako, že si něk—
do koupí barák akorát já má místo baráku koště a
můžu tam zametar :: bydlet a je to tam dobrý. Je to
taková užitečná věc.
Co chysňte do budouan? Vydatnhlav?
—O prázdninách se chystám na Island a potom
napíšu Cokoliv o Islandu.
Důya ražbou.

—Saša Nedvědický—

;
_.Z'lčižil. :

* í řťííůčdůlllt'
BližšOlv'iži

_
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PR©GRAM
Na dnešní den

29:59
Divadlo poesie 9.00 Sou. gym. Fr. Křižíka Plzeň

Motýli; Sou. gym. Fr. Křižíka Plzeň
Něco z Kámásutry aneb Sou. gym. Fr. Křižíka Plzeň
jak na to; Opilcovo dítě Sou. gym. Fr. Křižíka Plzeň
Proč se lidi nemaj rádi 11.20 Rodinná škola Olomouc

0 dívce Vasilce 12.40 Biskupské gym. C. Budějovice
Ztráta třídní knihy 15.00 Sou. gym. ALIIS Praha

Dobré rady 16.10 Ceské r. gym. C. Budějovice
Tři biblické příběhy 17.00 Biskupské gym. C. Budějovice

Den v rodině 17.30 Rodinná škola Olomouc
Teda Petře, jako sorry... 20.30 ScholaLudus Ustí nad Labem

Posledních 5 minut života pana Trubky PORG Praha
(po skončení hry Teda Petře, jako sony)

Na zítřek
Como

Lektorovánína téma Babylon ,
Kadiš za NaomivGinsbergovou 12.30 StátnígmeatečníUstí n. L.

Cerne' světlo 15.0O Soukr.gym.Havířov
Oksfort 16.00 Soukr.gym.Hav1řov

8 a 1/2 Gastona 17.15 Soupodnikatelská škola Kladno
Experimentpro dva 20.30 P. Zák & J. Michalcová

v: | , ..
Procitnutíjara 20.30

chemickou a hutní výrobu ' MAVO ' Coca Cola Drinks ' METAL ' M—plus ' Vlnola ' B.O_S. *

EDB

'

Kobed

'

Radioklub

'
MIRO

'

Čokoládovny

'

Činoherní

studio

"

Teplárna

Trmice

'

Ovimos

'
Global

Jewelsoft


